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TÁVIRATOK,
Togo az orosz hajórajt megverte.

London, május 20. A tengeri 
csata már két nap előtt megkezdődött. 
Togo japán tengernagy csak akkor 
hagyta el a japán vizeket, amikor a 
balti hajóraj Roszdcsztvenszki vezér­
lete alatt a koreai öbölbe hajózott. 
Ekkor Togo hirtelen szembe fordult 
vele, mig Kamimura cirkáló hajó 
rajával, mely eddig a csendes óceá­
non tartózkodott, az oroszok után 
nyomult és elzárta az orosz hajóraj 
visszavonulási útját. Az időjárás rend­
kívül kedvezett a japánoknak, akik 
sürü ködben sikeres torpedó-táma­
dást intéztek az orosz hajóraj ellen. 
Az orosz hajók borzasztó tűzetést 
kezdtek, de eredmény nélkül, sőt 
ezzel elősegítették a japánok torpedo 
támadásának sikerét. A japán torpedó 
hajók halálraszántan, csodás vakmerő ­
séggel közelítették meg az orosz hajó­
kat, amelyekre közvetlen közelből löt 
ték ki borzasztó pusztítást okozott tor­
pedóikat. Elsülyedt a Vladimír nevű 
cirkáló, négy kisebb hadihajó és a 
szerhajó. A hat orosz hajó legény­
ségéből alig menekült meg összesen 
néhány ember. Több orosz hajó meg­
sérült. A ked felszálltakor a japán­
hajók a lőtávoion kívül állottak. Az 
oros2 hajórsj nem menekülhet: vagy 
győz, vagy elpusztul. A döntő ütközet 
nem sokáig késhet.

Pétervár, május 28. A japán konzu­
látushoz tegnap érkezett magán jelentések 
szerint a bál i hajóraj nagy része tegnap 
este találkozott a japán hajóra,íjat a koreai 
szorosban, a hol harcz fejlődött ki.

London, május 28. Kínai távirat 
szerit t a koreai szorosban nagy harcz 
folyik.

Róma, május 28. A Tribuna kü­
lön kiadásban közli következő táviratát: 
Tiencsinbe érkezett jelentés azt mondja, 
a japánok a Cusima-szoro- ban jelen­
tékeny győzelmet arattak az oroszok 
felett. Négy orosz hajó elsülyedt, több 
megsérült. Roszdesztvenszky hajóhada 
megsemmiídtettnek tekinthető.

Alfonz spanyol király Párisban.

A pályaudvarnál megjelentek a miniizterek 
és hatóságok, ki, egyesült néptömeg nagy 
óváci lóban részesítette a királyt.

Harminczezer munkás sztrájkja.
Budapest, május 28. Vasárnap 

30.000 vas és fémmunkás kimondta a 
bérhaiczot. Már hétfőn valamennyien 
beszüntették a munkát. A nagyméretű 
sztrájkra az szolgáltatott okot, hogy az 
Oetl gyár Novicsni nevű cseh mun­
kavezetője a munkásokkal roszul bánt 
és a megbántott munkások nem kap­
tak elégtételt.

Szabadelvüpárt értekezlet.
Budapest május 28. A szabadelvüpárt 

ma este 7 óraker értekezett, az értekezlet 
a hétfőn megválasztandó 31 tagú kivándor­
lás bizottságba hét tagot j dőlt.

Az országos tornaverseny.
Budapest, május 28. Az országos 

tornaversenyen az első dijat, a fehér 
selyemzászlót a sepsziszentgyörgyi diá­
kok nyerték. Bvrzeviczy Albert közok­
tatásügyi miniszter szép beszéddel nyúj­
totta át a zászlót. A diákok a szózatot, 
majd a közönséggel együtt a Kossulh- 
nótát énekelték óriási lelkesedés köz­
ben. A második dijat a debreczeni ref. 
főgimnázium, a harmadikat a temesvári 
föreáliskola nyerte.

Szociálista munkásgyülés.
Budadesi, május 28. A budapesti szo- 

cziáldemck; aták a Tatter-alban gyűlést tar­
tottuk, a melyen a politikai helyzettel fog­
lalkoztak, de nem határoztak,

Párbaj a „kegydíjas marhádért.
Budapest, május 28. Hencz Ká­

roly és Keglevich István gróf ismert 
lovagias ügyében a segédek súlyos fel­
tételeket állapítottak meg. A párbaj hét­
főn reggel 9 órakor lesz, bandage nél­
kül, szúrás szabad. Mindkettő kitűnő 
vívó és a legsúlyosabb vége lehet a 
mérkőzésnek.

Vármegyénk és vidéke.
Horvay János Bocskay-szobra.

Hajdúszoboszló megelőzi Hajdúböszörményt.

a lovas hajdúk városának hálás népe és 
azóta a gyűjtés a 38.000 koronát meghai 
ladja, mig Hajdúböszörmény a megyei 
és országos gyűjtéssel együtt is alig tudót- 
évek alatt összegyűjteni az ottani Bocskay- 
tzoborra 38.000 koronát.

Hajdúszoboszlón már kész a terv is. 
Horvay János, a kitűnő fiatal szobrász, 
aki a hajdúnánási szép Kossuth-szobrot 
készítette, minden kötelezettség nélkül kéi 
szobormintát készített és azokat a szobor- 
bizottságnak be is mutatta. Bármelyik ter­
vének kivitele 36.000 koronába kerül.

Az első minta Boeskay fejedelmet 
ábrázolja, amint két gyalogos hajdúnak, az 
egyik öreg ember, a másik ifjú, az adomány­
levelet átnyújtja. Mindhárom alak érezből 
lenne.

Sokkal szebb és kifejezőbb a másik, 
amely a történeti hűségnek is inkább meg­
felel. Bouskayt emelkedett helyen, pánezólos 
öltözetben ábrázolja, amint Halasi Fekete 
Péternek, a szobosziói lovas hajdúk kapi­
tányának átnyújtja az adomány levelet. A 
kapitány baikazépen zászló tart. A talapzat 
kőiül es a lo lábai matt sánc kosár, ágyu­
kért k és eldobott, kétfejüsasoa zászló hever­
nek. E szobornál csak Boeskay alakja lenne 
érezből.

Ez utóbbi minta teljesen megfelelő. En­
nél szebbet, korhűbbet és igazabbat még 
pályázat utján som kaphatnának. Az a kár, 
hogy a mellékalísk, aki szintén szobrot ér­
demelne talán, köböl lesz. A pályázat ki­
írása már felesleges pénz — és időpocsék >- 
lás. A legjobb lenne Horvay ezen utóbbi 
mintáját fi lülvizsgáítatni szakértőkkel, a ja- 
tásokra és módosításokra megadni neki az 
útbaigazítást és megbízni a kivitellel.

Teát észetesi n meg szebb volna, ha a 
lovas hajdúk lovas szobrot állíthatnának 
Bocskuynuk. Igaz, hogy akkor pár évig várni 

I kellene a szobor felállításával, de hat nem e 
volna érdemes?

Megjutalmazott gazdasági mun­
kások. Hajdúszoboszlón Váczi Furencz, 
Hajdúböszörményben Kövér Sándor és 
Varga Peter gazdasági munkasoknak vasár­
nap adták át a földmivelési kormány 100-100 
korona jut Imát.

As amerikai pénz. A kivándorlási 
ügynököknél sokkalta inkább izgatják a ki­
vár doriásr I a népet az Amerikából érkező 
pénzküldemény ek. Székely István hajdu- 
szoboszlói -akos, a mnkás-kör elnöke február 
26-án indult a tenger, n túlra és május 25-én 
már 200 komm: érkezett a családjához. Le­
vélben azt irja, hogy naponként 8 korona 
56 fiiért keres, mig itthon a legnagyobb 
napszám 1 boton» 20 fibér.

Rövid hírek a megyéből. A me­
gye külö; b zö részeiből az alábbi hírek ér­
keztek hozzánk : Püspökladány ból eltűn­
tek M.rsi J s f 15 éves fiú és Fekete 
Esíter 20 éves cselédlány. A fiú még ápri-

Alig nehat.y hete még, hogy H-jdu- 
szobosz!én Kovács Gyula országos képvi 

Madrid, május 28. Alfonz spanyol! selö n o gaimat indított, hogy Boeskay 
király ti gr ap ette 8 ónkor utazót? Fámba. Litván fejedelemnek méltó emléket állítson

Úri öltönyöket Hrabéczy Antal
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lis 25-én, a leány május 13 án távozott el. 
Fildos en nagy ijedelmet keltett, hogy Sző­
lőéi Margit harmadfél éves leányka nyak- 
szirtm ere védési tünetek közt megbetegedett. 
Nádudvaron a csendőrség elfogta Gzibere 
Józsefüé Fejes Erzsébetet, akiről több rend­
beli aprójószág lopás derült ki Hajduszo 
v át on a Popper Miklós bérlő 7, lovának a 
farkát levágta Szedi Márton tanyai lakos.

Városi közigazgatásunk.
Jog él pénsiigyi biiottikgi ülés.

A város jog és pénzügyi bizottsági ina, hét 
főn délután 3 órakor ülést tart. A világítási 
bizottság jelentését ős a máv. igazgató­
ságnak a villamos világításra vonatkozó 
ajánlatát fogják tárgyalni.

Három kép leleplezése. A június 
2 án, pénteken délután tartandó köz­
gyűlésen fogják leleplezni II. Rákóczi 
Ferencz, Kossuth Lajos és a jelenlegi 
uralkodó életnagyságu arczképeit. A le­
leplezés a közgyűlés tárgysorozatának 
3, tárgyaként szerepel és minden kü 
lönösebb ünnepség nélkül fog megtör 
ténni, pedig Rákóczi és Kossuth az 
emiékbeszédet megérdemelnék. Ha a 
tanács tagjai közt nem akad vállalkozó, 
a közgyűlés tagjai közt fog akadni bi­
zonyára.

Szélhámosság áldozata.
Csalás hamis takarékkönyvvel.

Fazekas Lajos nádudvari illetőségű, bu­
dapesti lakoshoz, kinek Budapesten a Mól 
aár-utczában kávéinérése volt, a múlt héten 
megnyerő külsejű idegen férfiú hölgygyei 
állított be. A nyájas idegen megkávézván, 
érdeklődött a kávémórós üzleti forgalma 
iránt. Fazekas e'mondotta, hogy a forgalom 
épen nem élénk, azért hamarosan tűi is ad 
üzletén. A nyájas ur erre bemutatkozott mint 
Zombori István tiszapolgári sertéskereskedő 
és háztulajdonos és ugyancsak megbiztatta 
Fazekas Lajost, hogy tegye pénzzé mindenét 
és legyen társa fényes vállalataiban.

Fazekas pénzzé is tette mindenét és 
feleségével valamint Zombori úrral Váradra 
ment és ott a Kőrös utcza végén levő korcs­
mába megszállottak. Zombori állítólagos fe­
lesége pedig ez alatt Tiszapolgárra utazott, 
hogy háztartása ügyeit intézze. Felnapi együtt- 
lét után Zombori István sürgönyt mutatott 
Fazekasnak. A sürgöny Vésőről érkezett és 
Kemény gróf küldötte Zomborinak, nyájasan 
megbiztatván őt, hogy csak jöjjön sietve, 
mert 400 drb. eladó sertés várja.

Zombori indult volna is, csak épen 
800 koronát kórt felpénzben Fazekas Lajos­
tól, akit immár ünnepélyesen társául foga­
dott. Egyidejűleg, hogy Fazekast minden 
irányban megnyugtassa, elővett postatakarék 
pénztári betéti könyvet, amely 18900 koro­
sáról szólott ős borítékba téve lepecsételve 
átadta Fazekasnak.

Ennyi biztosíték mellett Fazekas is ki­
szúrta immár a 800 koronát. Zombori 
mester pedig elutazott azzal, hogy kétszer 
24 órán belül okvetlen visszatér. De kedden 
legkésőbb sürgönyöz. Minthogy máig sem 
tért vissza, sürgönye se érkezett, Fazekas 
Lajos nagy aggodalmak közepette feltörte 
az öt pecsétes ievélboritékot ős elvitte aibetót- 
könyvet a főpostára, megtudandó, hogy jó-e. 
A főpostán azután megmagyarázták neki,

hogy a betétkönyv az utolsó betűig hamis, 
még csak a rajta levő hivatalos pecsétek is 
hamisak. Most már aztán Fazekas is bel itta, 
hogy a vésői Kemény gróf sürgönye is alig­
hanem ilyen természetű okirat leintett, el­
lenben 800 koronája elveszett. Panaszt tett. 
A furfangos csaló ellen az eljárást folya­
matba tették.

Junius 1-én uj előfizetést nyitunk, 
helyben havonta 1 korona. A ki már 
most megrendeli lapunkat 1-éig ingyen 
kapja a Debreczeni Független Újságot, 
valamint ingyen kapja a deczember 
hónapban megjelenő nagy képes nap­
tárunkat is. Megrendelések telefon utján 
is eszközölbetők. Telefon szám 339.

ujaotwAaoK.
Megnyílt a kamara kiállítása.
Vasárnap délelőtt lendületes, lelkes be­

szédben nyitotta meg a debreczeni ipar és 
kereslted ütni kamara háziipari kiállítását 
Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, ka­
marai elnök. Ott voltak a kamara kül , bél­
és levelező tagjai nagy számmal, a város 
részéről Bészier Károly árvaszóki elnök, 
Csóka Sámuel tanácsos, Vetéssy Béla ren- 
dörfogalmató, Hajduvármegye részéről Rásó 
Gyula alispán, Veszprémi Z >ltán főjegyző és 
Czeglédi Mihály tiszti ügyész, dr. Wolaffka 
Nándor, a kereskedő csarnok és társulat, az 
ipartestület, a nőegylet, az árvaház, iparis­
kola küldöttsége. Berger Jenő és más vezető 
férfiak. Megjelentek továbbá a szalmafonó 
tanfolyamok vezetői és tanulói közül többen. 
A kiállítás, amely fényesen bizonyítja a házi 
ipar hova-tovább való fokozatos fejlődését 
méltán megérdemelte a rokonszenvet és 
igényt tarthat arra a meleg érdeklődésre és 
a megindult vásárlási kedvre, melyet a ki­
állításon tapasztalhattunk. Az Ízlésesen ké­
szített áruk nagy része már a délelőtti kiál­
lításon elkelt, úgy hogy a pártolásra elrak­
tározott áruból már a dél alatt is pótlásra 
volt szükség.

Debreczen és vidéke közönségének fi­
gyelmét a kiállításra ismételten felhívjuk. 
Aki a szép, jó és kedves tárgyakat szereti, 
az mulasztást követ el, ha a kiállítást meg 
nem tekinti.

Junius hó elején a kamara műkedvelői 
tanfolyamot rendez 20 debreczeni jelaatkező 
számára s ehhez kapc-solódólag július és 
augusztus hónapokban a szalmafonó tanító 
nők és e pályára készülők számára fog tan 
folyamot rendezni, mely tanfolyamok iránt 
már is igen örvendetes érdeklődés volt ta 
pasztaiható.

Régészeti ásatások a Rálépőn.
Az imént megnyitott városi muzeum 

gyarapítása végett a múlt héten, pénteken 
kezdődtek meg az úgynevezett .halápi sir- 
mezőn“ a régészeti ásatások Péter Gábor 
múzeumi őr és Zoltai Lajos segedlevóltár 
nők felügyelete mellett, akik e munkát fel 
váltva végzik. Az ásatások számá-a e helyet 
a múzeumok és könyvtárak országos főfel­
ügyelősége jelölte ki s a költségek is állami 
segélyből teljesittetnek. Ugyanis három-négy 
évvel ezelőtt Maurer Emil földbirtokos halápi 
kaszálójában, a Hárinashegy szomszédsága 
ban szőlőt telepített s a felfogó t földön kö- 
rülbelől holdnyi területen, forga.ás közben 
igen sok cserépedénvt, csontot vetett fel a

napszámosok ásója. A tudatlan emberek 
csaknem mindent összetörtek, úgy hogy nagy 
nehezen lehetett nehány edényt épen előko- 
riteni. Egy-kettő a kollégiumi és a városi 
múzeumban jutott belőiök. Azonban a be­
cses régiségek fekvésének körülményeit senki 
sem figyelte meg szakszerűen. Azóta ragadt 
rá a Maurer Emil szőlőtelepére a „sirmaző* 
vagy .urna temető* elnevezés.

Mint már emliténk, pénteken rendsze­
res feltárás alá fogták az-Xs’árgyak lelő he­
lyét. A felügyelők, kiket Maurer Emil való­
ban lekötelező szívességgel fogadott, a házi­
gazda és Balogh Sándor halápi erdész je­
lenlétében, négy munkással, a szőlőtelep 
utjain több árkot hozattak, 150 —180 czenti- 
méter mélyen. Azonban különféle módon 
díszített és sima agyag edény-darabokon, agyag 
karikákon, őrlő és simitóköveken, őz agan­
cson és állati csontokon kívül az első nap 
egyebet nem találtak. Ezek is a mar egy­
szer 75 czentimóter mélységig felforgatott 
földből jöttek felszínre fáskosarnyi mennyi­
ségben. Másnap Péter Gábor a telepp-1 ke­
let felől közvetlenül határos, csupán keskeny 
dűlő ut által elválasztott városi akáczos ka­
szálóban búza ott nyugatról-keletre menő 
próbaárko*. A munka a legszebb sikerrel 
járt. Felfedezték az ős ember lakóhelyét.

Legalább ennek maradványainak látsza­
nak lenni az egy rakáson talált agyagkupqk, 
számszerint nyolcz darab. Igen durva, kez­
detleges müvek ezek, keresztül lyukasztva s 
hegyes oldalukon emberi arczot mutatva, 
mintha bálványfejeket akart volna ábrázol­
taim altatok az ősember. Elekem t továbbá 
apró kettős körrel díszített teljesen ép agyag­
fazék is, meg érdekes fogantyúval ellátott 
csontár és kissé megrongált állapotban szé­
pen simított csontvéső. Ezen a héten foly­
tatni fogják ez őstelep felkutatását. A telep 
kifli alakú földháton fekszik, amelyet minden 
oldalról ősrégi vízfolyás helyének látszó széles 
völgy ölel körül. Az alsónyirvidók csatorná­
zása előtt, tehát még 10—15 évvel ezelőtt 
is, nád és zsombók borította ezt a mélyedés. 
Hát még a praehistorikus korban ! ? Maurer 
Emilnek most is csapadék és talajvízből táp­
lálkozó gazdag halastava fekszik az őslelep 
labjáb tn, közvetlenül a barátságos kis tanya 
mellett.

Felette biztató a városi múzeumra 
nézve, hogy az az erdős homokos vidék bő­
ven rejti magában a letűnt évezredek mű­
veltségének, az egymás után következő, egy­
mást folytonos vándorlásra kényszerítő népek 
emlékeit. Magyar János közel lévő kaszáló­
jában, túl a már említett ősi vízfolyáson 
nem régen emberi csontvázakat, s ezek mel­
lett cserépedényeket, bronztüt találtak. Ezek 
egy része már a városi múzeumban van. 
Ismét közel, a Haláp legmagasabb homok 
buczkájának, a Hármashegynelc aljában Tóth 
Gergely mérnök szőlőtelepóről pénteken je­
lentette a vinczellór, hogy rigolirozáskor ott 
is temérdek cserepet vetett fel az ásó. M-turer 
Emilnek sámsoni bérletén is néhány becses 
őskori tárgyat találtak.

— Győztes debreceni diákok. Az
országos tornaversenyen a debreczeni 
ref. főgimnázium 50 főből álló csapata 
nyerte el a második dijat. A győztes 
csapatot, amely ma érkezik haza, a 
vasúti állomásnál ünnepélyesen fogadja 
az ifjúság.

— Lengyel Imre temetése. A
debreczeni szabadéi vüpárt vált elnike. 
Lengyel Imre királyi tanácsos elhunytam! 
külön gyászjelentés adott ki a takarék es

Szolmi és Lolli Erzsébet gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorli és 
giesshttbli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is Feltűnő gyógyi‘llt'‘"' 
sál alkalmaztatnak: kömény, vese, hólyag, gyomor, torok, mao es 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhető! 
uradalmi forrás bérléségénél Seolyván (Beregm.) Kaphatók minden JO 
füszertigfetben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és jőrmeuiv
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hiteliotózet részvénytársaság, amelynek el 
aöke volt. A temetés ma hétfőn délelőtt 
lesz a hatvan u'cztti gyészháztól. A koporsó 
felett, amelyet szebbnél szebb koszorúk 
borítanak, Jánosi Zoltán lelkész mond Im it.

•- Elitéit munkásvezérek.fVasár- 
nap délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
és hozott ítéletet Mile Pál rendőrfo 
galmazó a május elsején betiltott, de 
mégis megtartott felvonulás ügyében. 
Eredetileg a feljelentés |folytán‘ J3 
munkásvezér ellen indult meg a ki 
hágási eljárás, de kiderült, hogy hár­
man semminemű részt nem vettek.
A tárgyalás során a munkásvezérek 
azzal védekeztek, hogy jogtalan volt 
a felvonulás betiltása, mert Budapesten 
megengedték. A tárgyalás egész dél­
előtt tartott. Az Ítélet szerint Gál 1st 
ván 200 korona pénzbüntetésre, nem 
fizetés esetén 10 mpi elzárásra, Kozák 
István 100 kor. pénzbüntetésre, eset­
leg 5 napi, Angyal Káro'y és Kul­
csár Mihály 50—50 korona pénz­
bírságra, esetleg 3—3 napi, 8 munkás 
pedig 25—25 korona pénzbüntetésre, 
esetleg 2—2 napi elzárásra ítéltek, el- 
benlen 8 munkásvezér felmentetett. Az 
Ítélet ellen az összes elmarasztaltak 
felebbezést jelentettek be. A feleb- 
bezés a tanácshoz kerül, amely alkal­
masint mérsékelni fogja a bírságokat, 
mert ’ erős, enyhítő körülmény az, hogy 
a betiltás daczára megtartott felvonu 
láson semmi rendellenesség sem történt.

— Előadás a kósügyesitósről. A
városháza nagytermében vasárnap tartón 
hasznos előadást a kézügyesitő tanfolyam ve­
zetője, Gutenberg Pál. Az élvezetes és tanul­
ságos előadás iránt nem túlságos érdeklődés 
mutatkozott.

— Tuilleriák Naplója. D,-. Rotscnn -k 
V. Emil gyógyszerész rendkívül becses kéz­
iratos könyvvel ajándékozta meg a városi 
múzeumot. Sokat ért az 1772-ban alapított 
patikájának a berendezése is, amely ugyan­
csak a városi muzeum ritkasága. De a tör­
ténetíró, aki Debreczennek legújabb histó­
riáját fogja majd valamikor megírni, nem 
tud elég hálás lenni neki, hogy gondosan 
megőrizte néhai Somogyi Gábor debreczeni 
téglagyárosnak 1842-től 1880 ig vezetett
Naplóját. Az érdemes polgár ugyan tréfásan 
Tuilleriák Naplójának nevezte az ö vidám 
baráti körében történt események feljegyzé­
seit ; de talán nem élt ama négy évtized 
alatt városunkban egyetlen nyilvános szere­
pet játszó nevezetesebb ember és nem tör 
tént a városban, az országban említésre méltó 
eseméoy, akikről és amelyekről e Naplóban 
írást ne találnánk. Somogyi Gábor, a 
Rotschnek család rokona egyébként is érd-e 
mes férfiú volt. A debreczeni főiskolára úgy 
hagyott tízezer frlot, hogy az alapitványsze 
rüleg kezeltetvén, hosszabb idő múltán a 
tőke felét felhasználhatják a kollégium szük­
séglétévé ; de másik telét mindaddig töké 
siteni kell, amig millió forintra növekedik. 
Rotschnek V. Emilné Somogyi Róza úrnő is

értékes emlékkel gazdagította muzeumunxat 
István nándor kéziratával s azon ludtollal, 
amelylyei Debreczenben időzésekor a nevét 
aláírta.

— Megütött gyermek. Vasárnap 
délután Német György csillag utcza 55. 
szám alatti lakos összeveszett az ud­
varban lakó Csa lós Imrével, akinek 
Zsófia nevű 4 éves leánykáját egy darab 
fával úgy fejbe verte, hogy elborította 
a vér. A súlyosan sérült kis leányt dr. 
Varga Emil kerületi orvos részesítette 
első segélyben és a sebét bekötözte. A 
sérülés súlyos. A durva ember ellen a 
feljelentést megtették.

— Eljegyzés. Aufricht Vilmos a 
„Hortobágy“ gőzmalom társtulajdonosa el­
jegyezte Knusz Erzsikét Szegedről.

— As elhunyt óvónő. As alábbi 
gyászjelentést közöljük: Mély fajdalomtól 
megtört szívvel tudat.uk a ieiejthetetlen jó 
gyermeknek, testvérnek, édes anyának s ál­
dott emlékű rokonnak néhai özv. Kiss Sán 
dómé szül. Po g.kr Emilia okleveles óvónő 
nete t. hó 27 én délután tói 3 órakor életé­
nek 37 ík, özvegységének 5 ik évében 
várállanl történt gyászos elhu rytát. Kedves 
halottunk hült tetemei f. hó 29-én délután 
ognak az ev. ref. egyház szertartásai sze­

rint a Rákóczy-u. 26 sz. házunknál tartandó 
gfászima után a Hitvaa-utc/.ai temetőben 
Örök nyugalomra tétetni. Vógtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel 
meghívjuk. Bánatos szülei : Polgár Dániel 
és neje Fodor Juüinna ; testvérei: Polgár 
Imre nejével Gregédy Ilonával s gyermekei­
vel, Polgár Róza férjével Zih Gázávál, Polgár 
Teréz férjével Zih Sándorral s gyermekével, 
Polgár István nejével Zöld Jolánnal, dr. 
Polgár Dániel. Gyermekei : Sándor, Emma, 
Ilona.

— Szerencsétlenség a fegyverrel.
A debreczeni közkórházba vasárnap 
délután súlyos sérüléssel szállították 
Nagy József 24 éves, nős, püspökla­
dányi fiatal gazdálkodót. Vasárnap szé­
les jókedvében kiment az udvarra, 
hogy régi rozsdás pisztolyát kilöjje. Az 
ócska fegyver agya azonban szétrob­
bant és a balmarkát súlyosan meg­
sértette.

— Elfogott betörők. A kegyesrendi 
főgimnáziu n betörőjét Bardóez András rend­
őrbiztos letartózta t! két vásott inasgyerek 
személyébe.

— Csavargók. A rendőrség vasár­
nap a következő hely és foglalkozás né kül 
csavargó alakokat állította elő : Kis Károly 
és József, Antal Róza és Virág Antal. A 
rendőrségen kaptak szállást O&llén Sándor 
napszámossal együtt, akit holtrészogen szed­
tek fel a Dégenfald téren a rendőrök.

— Debreezen legssebb befände 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Rácz Károly tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

x Gyermek játékok, h&xtartási 
csikkek, ée utasasi kellékek Mentse 
Henrik újdonságok áruházában igen 
olcsón kapható.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható BfOSZ Hagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreezen, Kossuth-utcza Arany-egys*arve
gyógyszertár.

x Töriesxtóses pénsköiosönőket
jelzálogra, sőt 2 «ezer m -lleu szemötyhi- 
telre is a 30 pénzintézet közül legolcsóbb 
helyről gyorsan kieszközöl. Több tartozá­
sokat földbirtokra, bárházra 31/» —‘4°/0-os 
kamatú kölcsönre átconvertll Rácz Béla 
bankirodíj* Debreezen, Csapd u. 12. sz. a.

REGÉNY-CSARNOK.

A vén kuruc* fia.
— Elbeszélés. —

20 Irta: Magyar Gyula.
A belepő köszönt :
— Jó estét adjon Isten édesanyám 

asszonynak ! Hazajöttem.
Az öreg nő könyek közölt viszonozta 

a köszönést :
— Hozott a jó Isten, fiam. Csakhogy 

még egyszer viszontláthattalak.
Azután ölelés, csók, könyek követ­

keztek . . .
Bencze Pista öt hosszú esztendei tá­

voliét után megint otthon veit. Sem a fiú, 
sem az anya nem keserítette meg a viszont- 
átás örömperczeit az elmúlt, 5 esztendő ke 
sérveinek elbeszélésével. Úgyis tudták mind 
a ketten. A f u érezte, hogy az édesanyja 
miért sir. Az anya megértette a fia könyeit. 
Minek beszélték volna hát.

Legfeljebb arról ejtettek pár szót, hogy 
a kisgazdaságukat hogy mint fogja vezetni 
Pista. Hogy fognak élni majd csendben, 
visszavonultan. Nem törődve a mások bajá­
val. Élve a saját bánatuknak.

Másnap vasárnap volt. Templom után 
Pista találkozott Bencze Marissal. Végtelen 
bánatos, de szemrehányás nélküli volt az a 
nézés, amelyben a szemük tekintete össze­
olvadt. A szomorúság fátyola rezgett a gyönge 
hangban, umelyiyel köszöntötték egymást. 
Nem kérdezték egymástól, hogy hova tűnt 5 
év előtti kedvök, üde fiatalságuk . . . Tud­
ták tnindaketien.

A legény nem tett szemrehányást. Az 
asszony nem mentegetőzött.

Pista kérdezett mégis először
— Milyen ember az urad ? Törhető 

az életed mellette ?
Az asszony szomorú, de nyugodt han­

gon válaszolt :
— Megvagyunk úgy, ahogy. De bár 

ne lennék meg, ha így kell élni ... De 
miért beszéljem el ón neked. Úgy is el­
mondják azt mások . . .

Ekkor tnár megremegett az asszony : 
mintha kiakart volna szakadni a szív a 
melléből ... És györcsös, fuldokló zoko­
gásba tört ki.

— Ne sírj Maris! . . . Talán bántal­
mazni szokott az urad? Üt, ver, kártyás, 
korcsmárzó ?

[Folytatjuk.]

Hallotta On! ?
Megvettük a Kiss Lajos csődtömegét és az üzlethelyiségéből
az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfös- és rövidáruk 
melyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, fehérneműnk a
volt Lászlót éle helyiségben, üzletünk közvetlen tőszomszédságában 
leltári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. Wallerstein Fülöp fiai.

iízletáthsiyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, aisó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek női- 
és gyermek felöl'ők áruházában Dsbvecsen, a Hungária mellett. 
. .... ........... .... .— Az üzlethelyiség kiadó. ........... . ....... ...... .......
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A csodaszép május hónap.
Ha a május hó eljön, akkor beérkezett azon 

idő, a melytől régebb évfolyamok költői különösen 
ábrándozni és a melynek igen bájos neveket adni 
szoktak. Lehet, hogy régebb időkben a május tényleg 
tavasziasabban viselte magát, fiatalabb keletű embe­
reknek vajmi kevés őrömet szerez és tényleg az ő 
időjárásabuormitálás által glóriáját tökéletesen elve- 
ssitette, melylyel őt a poéták nagyapánk idejében 
feldíszíteni igyekeztek. Akárhogy is legyen, minden 
esetre a május hó olyan időpont, a melyben komo­
lyan gondolkodnak és tanácskoznak, melyik gyógy 
forrástól és melyik erdő- és hegyvidéktől kellene 
keresni a test bajának gyógyulást és erősítést és a 
tél vesződéaeitől enyhítést. És egész rendkívüli módon 
ezen kérdés azon szülőket foglalkoztatja, kiknek ked­

vencre valami bajtól vsn snjtva, főleg a fővárosban, 
a hol sokféle betegség csírázik és áldozatait keresi, 
melyek mint specziális „fövárosbetegség“ a kisebb 
helyek lakóinál s ikkal ritkábban találhatók. Ezen 
betegség sorozatában, mely főleg a főváros területén 
sarjadozik és számos áldozatot követel, első sorban 
rhachitis és skrofulózis tartozik. A szabad levegő és 
világosság hiánya, a mint különösen a szegény sorsú 
lakóktól lakott negyedekben uralkodik, hol. az embe­
rek szűk egymáshoz szorított, tompa levegő és vilá­
gossághiánya helyekben kénytelenek lakni, ezen be­
tegségeket nemzi és rendkívül előmozdítja. Es ép 
ezen betegségek ezen legszegényebb áldozatai vannak 
látszólag segély nélkül odadobva, mert nekik az esz­
közök hiányoznak a pompás természetbe, az erősí­
tendő és gyógyítandó hegy és erdő levegőjében el­
szökni és ott magukról betegségüket lerázni. Biztos,

hogy ezen szegények a szerencse kedveltetekíől hit- 
térbe állanak, de szerencsére mégsem hiányozik nekik 
egy mentőszer. És ilyen az ő sok tulajdonságaitól 
már rég ismert és becsült Kufeke gyermeklisitje. Egy 
gyermekorvos következőt ir róla : „Rhachitis és skre- 
fulózus szenvedő gyermeknek, melyeknél az izom- és 
csontfejlődés a normálissal szemben visszamarad, egy 
kitűnő tápszer a Kufeke gyermeklisztje a phospkor- 
kezelés támogatására. Annak sótartalma a csoinkée- 
ződést a legkedvezőbb módon befolyásolja és a kCay- 
nyü emészthető fehérje dús tartalma az izomfejlődé­
sére igeu előnyösen hat Azonkívül a majdnem raia- 
dig szabálytalan székelés ilyen gyermekeknél Kufeke 
gyermekliszt táplálkozása által szabályozva lesz.“ 
Ebből látható, hogy Kufeke gyermeklisztje milyen 
kedvezően illetékes oldalról lett megítélve és a gyér. 
mektáplálkozásnak mily nagy érték lesz tulajdonítva

Apró Hirdetések.
19 szóig <0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sr.e
dett minden szó 4 fillér Vidéki tndakoxódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók. _________

1 liter sűrű málna szörp 1.--, l liter kisüsti 
baraczk 1 20. Legmegbízhatóbb valódi s 
tisztán kezelt ó borok legolcsóbban be 
szerezhetők Merkli Ferencznél Füvészkert- 
utcza 14. Telefon 374. 1 üv. érmelléki 24, 
1 üv. Ezerjó 24, 1 üv. Villányi Siller 26, 
1 üv. Rizling 4 éves 32, 1 üv. Bakator 
1880. évi 60, 1 üv. Tokaji áss zu 1.50.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrtiek) 
patkány és róka inasra kitűnőek. Kapha­
tók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debreczen, II. j. Homokkort 180 sz.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi DivatÁruházban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda.
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emi! kézimunka üzletében Deb- 
reczen, Tiszapaiota.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Pueti & Comp- 
féle, Stina egyedül csakis Keszlur A. rál 
rai kaphatók Debreczen, Pi ez es Si- 
monffy-utcza sarok.

Sem gyárt, hanem saját, készitményü czipök 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
csipesznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Biztos és adandó kerekeihez juihat minden 
sz- génysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni 
lenét e iap kiadóhivatalában.

Egy Udvart lakás műhelyekkel, üveggel fe­
dett színnel és mellékhelyiségekkel aug. 
1-re kiadó. Széchényi-utcza 27. (Bejárat 
a Simonffy-utcza felől is.) Értekezhetni 
az utczai lakásban.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

Egy Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
kiadó Batthányi u. 6. sz.

Felvágatlan újságpapír
hivatalban.

kapható a kiadú-

Bemek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 
1600 négyszögöl termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 pereznyire. Debreczen 
tői naponta ötször vasút. Előnyös teltére 
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Bolti szolga ki mar ebben a minőségben 
működött, azonnali belépésre ajái lkozzon. 
Rózsa Lsjos kistemplom ba-tár.

Díszes gyermek kicsi, ací-élkerekü jutányos 
áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. 
Ugyanott egy fiókos cs- lédágy is eladó. 
Czim a kiadóbivathibup.

DEBRECZEN, Kisíemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
üöi divat

Külön szőnyeg osztály.
5 Függönyök 5
Ágy- és asztalterítők
E Linoleum 5

óriást raktár i!

1

Férfi ingek
gallérok, kézelők,

szebkendök, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

= Esernyők =
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnél %

DEBRECZEN. Rózsatér. |

Nagyvárai 
melleit. <Félix gyógyfürdő

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49o C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén- 
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal­
mazó hévviz. J »vallva van fürdő alakjába* 
csnzos és kössvényes bántalmaknál, csonttöré­
sek, ficzamodások után, idegzsábáknál [ishiyas] 
börbajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
petefészek-gyuladások, méhhurut, medencze- 
beli sejtszövetlob és izzadmányoknál, idült 
veselobnál, Brigth-kór stb. Ivógyógymód alak­
jában pedig idült gyomorbántalmaknál, ma­
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj- 

és epehólyag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő 

gyógybatás.
Hét szállójában 200 újonnan bebutorozotl 
szoba, 70 holdas park, gondozott sétnutak, 
gyógyterem, étterem, tenniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vasút-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál­
landó fürdővendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, 
állandó fürdőorvos. Teljes penzió októberJ.-tól 

május 1-ig napi 6—8 korona. ™—»!£—
Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigaagatóság.

BLDAPESTI KORONÁS ÁRUHÁZ Megnyílt!Megnyílt ■ - - - - -  DEBRECZEN, Flacz-uteza 1. (Vecsey-palota)

Melynek diszmü , china ezüst-, majolika-, porcnelián-, üveg- és játék árui minden vásárlási kényszer nélkül megtekinthetők.
E héten 5000 darab különféle nélkülözhetetlen 50 filléres tárgy kerül eladásra s

Női bőrövök táskák és pénztárczák 50 till. Majolika kenyér kosár..................50 fill. Aluminium és nickel tálezá* ... 50 fill.
Bnba- és hajkefék......................50 , Gyufa és hamutartó nickelből

- .............................. "4 Gyeiíya és tentaiartók .
Zsebkés .....................
Bors dará’ó .................
Nickelfedeln sótartő . .
Czukortartó és hintő 
Egy pár aczél evőeszköz . .
Evőeszköz kosár nickel fogóval

Törpék kerti dísznek alkalmi ajándék tárgyak, sörös-, boros- és likörös készletek 1 
pontos czimet szíveskedjék közölni. Szétküldés utánvét ellenében történik-
Ä szabott ár minden tárgyon feltüntetve. T&® 20 koronás bevásárlásnál 5°/0 engedmény.

<**«• !■«»■■ MílrUw»-

2 db patent kabát és nadrágtartó - 50 
Különféle női nyaklánczok ... 50
Jou-jonk és nippek 
Fénykép- és levelezőlap album 
Zománczozott kézelő gombok
Úri séta palczák.................
Gyümölcs tányér nickel fogóval

50
50
50
50
50

50
50
50
50
50
50
50
50

lpajolika és üveg vázák - - • • 50 *
Álló és háromoldalú tükör . - 50 ,
Fűszer tartó............................ 50 „
Konyha mérleg........................ 50 »
Gyors habverő minden háztartásban

nélkülözhetetlen.................... 50 .
Különféle játékok és még más tárgyak.

koronától. Vidéki rendelésnél

Nyomatott Hoffmnnn és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben a f^postával szemben.


